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Bibliotecile lumii

Biblioteca Memorială David Lubin în acces direct

Urmînd decizia celei de a 5-a Conferinţă FAO,
desfăşurată în 1949 la Washington, la care Roma a fost
selectată ca sediu permanent al Consiliului Administrativ
FAO, în 1952 a fost inaugurată oficial Biblioteca
Memorială David Lubin. Biblioteca a fost numită în cinstea
lui David Lubin care a adus o contribuţie substanţială la
organizarea colaborării şi cooperării internaţionale în
domeniul agriculturii şi este considerat de comunitatea
internaţională ca mare reformator al agriculturii şi fondator
al Institutului Internaţional de Agricultură (1905) din Roma.

Colecţia Bibliotecii Institutului Internaţional de Agri-
cultură a constituit o bază documentară şi informaţională
solidă pentru prezenta colecţie a Bibliotecii David Lubin
care astăzi este una din bibliotecile cu cele mai mari
colecţii din lume în domeniul alimentaţiei, agriculturii şi
dezvoltării informaţionale internaţionale.

Biblioteca David Lubin are ca scop asigurarea acce-
sului calitativ şi operativ la o colecţie exhaustivă şi
specializată în domeniul alimentaţiei şi agriculturii şi
urmăreşte obiectivele:

þ coordonarea şi standardizarea calităţii şi nive-
lului serviciilor de bibliotecă FAO la nivel mondial;

þ asigurarea suportului informaţional şi documen-
tar personalului FAO;

þ prestarea serviciilor de calitate, asigurarea
accesului virtual la resurse;

þ evaluarea şi optimizarea utilităţii şi utilizării
resurselor informaţionale şi documentare.

Biblioteca este organizată în baza mai multor
colecţii: Colecţia Cărţi, care integrează peste un milion
de volume; Colecţia Reviste – 13 000 titluri, dintre care
1 450 sunt reviste electronice; Colecţia de Documente
FAO; Colecţia Ediţii de Referinţă; Colecţiile specializate ale
bibliotecilor de ramură “Pescuit” şi “Silvicultură”; Colecţia
Cărţi Rare etc. O colecţie valoroasă o reprezintăColecţia
Institutului Internaţional de Agricultură, care constituie o
resursă documentară şi informaţională istorică internaţio-
nală agricolă incluzând documente ce datează din sec.
15. Colecţia Institutului Internaţional de Agricultură este
formată din:

z Arhiva David Lubin cu 39 volume de corespondenţă
şi documente oficiale privind activităţile preliminare
în scopul creării Institutului Internaţional de Agricultu-
ră, precum şi articole despre institut publicate în
periodice europene şi americane;

z Colecţia Cappelli, ce include 20 incunabule şi 185
cărţi rare;

z Colecţia Giglioli, ce conţine aproximativ 10 000
volume publicate pînă la 1905, incluzînd şi arhiva
Italo Giglioli, care a fost profesor de agrochimie în
Pisa, Italia, şi a participat la fondarea Institutului
Internaţional de Agricultură;

z Colecţia Marescalchi, ce include pamflete, buletine,
periodice donate de A. Marescalchi, care a fost
unul dintre cei mai faimoşi specialişti italieni în
domeniul vinificaţiei. Documentele din această
colecţie sunt reflectate în baza de date on-line
Marescalchi (peste 250 înregistrări);

z Colecţia chinezăetc.
Pe lîngă Biblioteca David Lubin funcţionează 2

biblioteci filiale:
1) Biblioteca Filială în domeniul Silviculturii integrează

peste 4 000 de cărţi şi 600 titluri de periodice curente,
anuare şi seriale ce acoperă următoarele aspecte:
păduri, politici forestiere, managementul pădurilor,
mediul înconjurător, protecţia pădurilor, silvicultură,
recoltarea lemnului etc.

2) Biblioteca Filială în domeniul Pescuituluidispune de o
bogată colecţie de documente în domeniul pescui-
tului şi asigură accesul la servicii multilingve (engle-
ză, franceză, spaniolă şi italiană), de referinţă,
asistenţă informaţională, împrumut interbibliotecar
şi fotocopii.
Biblioteca David Lubin asigură accesul la catalogul

on-line FAO, prin intermediul căruia pot fi realizate diverse
tipuri de regăsire a informaţiei: căutări simple, combinate,
trunchiate. Căutările pot fi efectuate după un şir de chei
de acces: autor, titlu, autor colectiv, descriptori,
subiecte, limbă, anul publicării etc. Pentru documentele
în format electronic sunt realizate link-uri la textul integral.
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Catalogul electronic FAO este însoţit de un ghid de
utilizare care conduce utilizatorul spre realizarea unei
căutări eficiente şi operative.

Biblioteca virtuală asigură acces la publicaţii
periodice, resurse full-text, baze de date, site-uri www,
standarde ISO, resursele informaţionale ale Naţiunilor
Unite.

Prin intermediul bibliotecii respective putem accesa
on-line documentele privind activitatea FAO, textele de
bază, lucrările conferinţelor, rapoartele şi documentele

Material selectat de Viorica Lupu,
Biblioteca Republicană Ştiinţifică Agricolă

Vocabular biblioteconomic
Criterii de livrare a informaţiei — o sumă  de reguli în baza cărora se ia decizia de a livra sau a nu  livra

informaţia la cererea de informare.
Criteriu de coincidenţă — criteriu formal de livrare a informaţiei ce presupune livrarea informaţiei

numai în cazul cînd  modelul cererii de informare coincide cu modelul de
regăsire a documentului (criteriul se aplică în cazul cînd  se cere ca
informaţia livrată să se caracterizeze printr-un grad de precizie înalt).

Criteriu de includere — criteriu formal de livrare a informaţiei care presupune livrarea informaţiei  în
cazul cînd   cuvintele–cheie  din modelul cererii de informare coincid cu
marea  parte  a  cuvintelor-cheie din modelul de regăsire a documentului.

Criteriu de intersecţie — criteriu formal ce presupune livrarea informaţiei în cazul cînd două sau mai
multe cuvinte-cheie din modelul cererii de informare se intersectează cu
cuvintele-cheie  respective din modelul de regăsire a documentului. Criteriul
se aplică în cazul cînd  se cere ca informaţia livrată să se caracterizeze
printr-un grad de plenitudine înaltă. Acest criteriu se aplică numai împreună
cu coeficientul de pondere.

Suma logică — criteriu logic de livrare a informaţiei care se aplică în cazul cînd informaţia
livrată trebuie să dispună de caracteristicile A sau B, sau C ş.a.m.d.

Înmulţirea logică — criteriu logic de livrare a informaţiei care se aplică în cazul cînd informaţia
livrată trebuie să dispună de caracteristicile A şi B, şi C ş.a.m.d.

Diferenţa logică — criteriu logic de livrare a informaţiei care se aplică în cazul cînd  este
necesar de a  livra informaţia ce posedă  proprietatea A şi B, şi în mod
obligatoriu să nu dispună de proprietăţile B, C sau D ş.a.m.d.

Suma şi înmulţirea logică — criteriu logic de livrare a informaţiei care se aplică în cazul cînd informaţia
livrată trebuie să dispună de caracteristicile A sau B, sau C şi A şi B, şi C
ş.a.m.d.

Consiliului şi Comitetelor, programele de activitate şi
bugetul FAO şi alte documente ce ţin de activitatea
Guvernului FAO.

Biblioteca Memorială David Lubin este una dintre
cele mai voluminoase şi valoroase biblioteci agricole din
lume, remarcîndu-se prin oferirea informaţiei în acces
direct.

Pentru a vizita on-line această bibliotecă accesaţi
adresa: http://www.fao.org/library/_info_services/
index.asp?lang=EN

Rubrică menţinută de Liubovi Karnaeva,
Director Biblioteca Ştiinţifică Medicală a USMF “Nicolae Testemiţanu”,

Lector Catedra Biblioteconomie şi Asistenţă Informaţională, USM


